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A kenyérgyár állandósítása
és a vásártér áthelyezése.

Megváltják a gazdasági egyesület istállóit. - A jogi, 
pénzügyi és építészeti bizottság együttes ülése.

.4ááoj2;ügyj, pénzügyi és ápitó- 
izotiság ma délután dr, 

J^Ragyi Ferencz polgármester el­
nöklete alatt együttes ülést tar­
tott. Jelen voltak: Bizony Ákos, 
dr. Farnkfurter Sándor, Froh- 
mann Emii, dr. Genes 1 Samu, 
Bérez Jenő, dr. Holländer Gusz­
táv, Koós Stein, Náda-yi Lajos, 
dr. Ráca György, Pfliegler J. 
Ferencz és Tury József bizott­
sági talkok. A tisztviselői kar ré­
széről1: Szombaítlrvi László, Nikeli 
József, dr. Silbiger Bertalan, 
Osontó Dezső, Sziies Sándor, dr. 
Plank Miklós és dr. Hegedűs Bé­
la.

A gazdasági egyesület is­
tállóinak megváltása.

Nagy Ferencz dr. polgármes­
ter az ülést megnyitván, üdvözöl­
te a szép számban megjelent ta­
gokat. A közgyűlési tárgysoro­
zatba fel van véve a gazdasági 
egyesület! és a város által épí­
tett istállók megváltási ügye. — 
Miután a gazdasági egyesület a 
pénzen1 hatlikölcsönt akar je­
gyezni, ez tette sürgőssé az ügy­
nek közgyűlés* elé való vitelét. 
Az istállók tudvalevőleg 15 év­
vel ezelőtt épültek és a gazdasági 
egyesület célja: luxusló vásárok 
rendezése volt. — Az istállókhoz 
szükséges helyet a város adta, 
ezenkívül az építkezéshez 10,400 
koronával járult hozzá. A gaz­
daságii egyesület szintén 10,400 
koronát! adott és később a: még 
szükséges beruházásokra ezt az 
összegeit 3400 koronával toldotta 
meg. A megállapodás ügyi szólt, 
hogy az istállókba bekötött lo­
vak után a város a helypénzt 
szedi. A terv azonban nem vált 
be és később bikavásárokat ren­
deztek az istállókban. Ez már 
jól bevált. Nemcsak 5—6 várme­
gye közönsége, hanem még mész­
kő vidékekről1 is küldtek te­
nyészállatokat'. — Az istállókra 
azonban évenként csak 3 napig 
volt szükség s ezért a gazdasági 
egyesület bérbeadta Willhelm 
vállalkozónak. Később, a mikor 
a szemétfuvarozást házi kezelés­
be vették, a város bérbe vette ki 
az istállókat. A múlt év decem­
ber 31-én ez a bérleti szerződést 
lejárt és most aktuális lett; a

megváltás kérdése. Meg. 
dás, amelyet a város a gazdasági 
egyesülettel annak idején kötőti, 
úgy szólt, hogy amennyiben a 
megváltásra nézve nem tudná­
nak megegyezni, az épülekete le­
bontatják^ és az Így nyertjj|Étya- 
gón természetben osztozkodnak. 
Erre nem kerül a sor, mert a 
gazdaságii egyesülettel megálla­
podás jött létre, hogy az egyesü­
let 10,000 koronáért átengedi a 
maga részét.

A város építkezési bizottsága 
megvizsgálta az istállókat az 
épület igen jó karban levő, szo­
lid építésű téglaépület, kőalapon 
és cseréptetővel. A város jelen­
leg szemetes lovain kívül állami 
méneket ás a közélelmezési vál­
lalat- vágómarháit: tartja bemre, 
Ha ma kellene megépíteni az is­
tállókat, az kétszer annyiba ke­
rülne. Az egyezségi tárgyalások­
nál a várost az a szempont ve­
zette, hogy mindkét fél szem­
pontjából kielégítő megoldást 
hozzon létre. Javasolja, hogy a 
törvényhatósági bizottság elé 
olyan indítványt terjeszszenek, 
hogy a város 10,000 korona el- 
lenértékér.tí váltsa magához az 
istállókat.

Pfliegler J. Ferencz konstatál­
ja, hogy az építkezést az építési 
bizottság igen alaposan és tüze­
tesem megvizsgálta. A vételt igen 
ajánlatosnak tartja. A faanyag 
ma öt-hatszoros pénzébe kerülne 
a városnak. Az ajtók avultak 
ugyan, de 10—15 évig nem szo­
rulnak renoválásra. Nyugodt! lé­
lekkel ajánlja, liogv a, javaslatot 
fogadják el. Ha a városnak nem 
volna, építeni kellene ilyen istál­
lót.
Her ez Jenő hozzájárul a javas­

lathoz. A város négyzetméteren­
ként 20 koronáért! jut a zépiilet- 
bez. tehát! igém olcsón. A vételár 
a régi árhoz képest 7000 koroná­
val olcsóbb.

Rá ez Györg-v alkalmi vételit 
lát az ajánlatban.

Bizonv Ákos szintem hozzájá­
rul1 a tervhez.

Nagy* Ferencz dr. polgármes­
ter ezután kimondta, hogy a bi­
zottság a javaslat mellett foglalt 
állást. Bejelenti, hogy a szüksé­

ges 10,000 koronát ideiglenesen a 
tiszti nyugdíjalapból fedezik és 
később 2000 koronás évi részle­
tekben fogják a költségvetésbe 
beállítani.

Az álla h úsártól- áthelyezése.
Nagy Ferencz dr. polgármes­

ter ezután kijelentette, hogy fex 
akarja hasznaim az alkalmat mi­
után a bizottsági tagok olyan 
szép szú,nmaí jöttek össze, mint a 
habom óta meg soha, Ezért két 
ügyet terjeszti az értekezlet elé, 
nem határozathozatal végett, in­
kább csak azért, hogy azok elvi­
leg tárgyalhassanak, és az észre­
vételek figyelembevételével fogja 
továbbvezetni az ügyre vonatko­
zó munkálatot. Már a háborút 
megelőzőleg szó volt az állatvá­
sártér kihelyezéséről és megje­
lelő állatvásártér berendezéséről. 
A földmivelésüglyi minisztérium­
mal ebben a kérdésben állandóan 
hadilábon, álltunk. — Jöttek az 
egészségi felügyelők és különbö­
ző kifogásokat; tettek. Mi meg­
mondtuk, hogy a jelenlegi állat- 
vásártér helyzetét ideiglenesnek 
tartjuk. Szó volt! egy alkalommal 
arról, hogy a Szentpéteri-kapu 
környékén keressünk alkalmas 
helyet, de közbe jött a háború és 
az iparvágányt, amelyet mi akar­
tunk megcsinálni a vásártéren, 
megcsinálta a katonaság és ezen­
felül barakkokat építtetett. Az 
iparvágány véges-végig metszi 
az egész vásárteret. Egyrészt ez 
a körülmény, másrészt az is, 
hogy az épületek elfoglalják az 
állat-vásártér felét, szükségessé 
teszi a, vásártér kihelyezését. A 
multi év őszén, és az idén tavasz- 
szal sokkal lázasabban dolgozott 
a katonság, semhogy) a formasá­
gokkal törődhetett volna. Mi ma­
gunk som -emelhettünk kifogáso­
kat. De most már, hogy nyugod­
tak!) viszonyok vannak, bead­
ványt, intéztünk a katonai1 pa­
rancsnoksághoz, amelyben elis­
mertük, hogy a viszonyok kény­
szerítő hatása alatt cselekedtek, 
de mert itt az ideje annak, hogy 
a vásártér kérdésében, döntsünk, 
kértük, hogy ha máshol rendez­
nék he a vásárteret, fizessék meg 
ezért a megfelelő hért. Ezt a ka­
tonaság vállalta, is és tudomá­
sunkra hozta, hogy amennyiben 
bérelni szándékozunk, ennek, bér­
összegét megfizeti. Az 1916. év 
május 1-ic- okozott károkat hagy­
juk függőben a; demobilizációig, 
akkor ugyanis a károk ellenében 
a megépített barakképület áten­

gedését kérjük, amihez a katona­
ság szintén hozzájárul. A harma­
dik rekompenzációt az -elpusztí­
tott korlátokért kapjuk. A kato­
naság ugyanis- kötelezte■ magát, 
hogy 1700 folyóméter es korlátot 
épít fel vasbetonból. Ehhez 10 
ezer koronával járul hozzá, a vá­
ros hozzájárulása tehát mindösz- 
sze 2000 korona lesz. — Most n 
helyzet az, hogy nekünk ezidő- 
szermt megfelelő vásárteret kell 
kiszemelni, hogy véglegesen ott- 
mara elhassunk, mert nemcsak a 
bért kapjuk meg, hanem a káro­
kat is megtérítik. A város tehát 
abba az előnyös helyzetbe • jut, 
hogy úgyszólván ingyen kapja a 
vásárteret, mert a kérdés rendezé­
se nem kerül pérzbe.

A polgármester ezután felve­
tette a kérdést, hova helyezze a 
váiros a vásárteret“2 Két megol­
dás kínálkozik, leél alkalmas hely 
—. az egyik a Szentpéteri-kap» 
környéke, a másik a Vay-ut kül­
ső része, ahol a közlegeltetési 
csoport legelője van. A Szentpé- 
teri-kapuban területet kell1 ven­
ni négy, illetve három1 koroná­
jával négyszögölenként, A Vay- 
ut'on a teleli négyszögöle maxi­
málisan- félannyiba kerül. Ezen­
kívül rakodásra alkalmas he­
lyekre is szükség van.

Dr. Gencsii Samu: Mindkét 
megoldás mellett van argumen­
tum, de a körülmények a Vay-uti 
megoldás mellett szólnak a szom­
szédos vármegyék közönségének 
szempontjából. A szentpéteri-ku- 
pui megoldás nem helyes. Össze­
gezve minden érvet, a Vay-uti 
megoldást, aj ánlj a.

Dr. Frankfurter Sándor: A! 
Vay-uti megoldást tartja alkal­
masnak,

Dr. Ricz György: Kereskedel­
mi szempontból a Szentpéteri-ka- 
pu körül óhajtaná a vásártér fel­
állítását, bár a másik megoldást 
is alkalmasnak tartaná,

Pfliegler J. Ferencz kir. ta­
nácsos: Szintén a Szentpéteri- 
kapui megoldást tartja, a keres­
kedők és iparosok érdekében al­
kalmasnak, mert a vásárok kö­
zönsége jobban beszokna a vá­
rosba.

Bizony Ákos: Az ipari és ke­
reskedőim 1 érdekek szempontjá­
ból nem lehet különbséget tenni 
a két! hely között, mert h'a a zsol­
nai ut mellett, lesz az állatvásár­
tér, akkor az alsóborsodi és a, 
zempléni közönség, ha pedig a 
Szentpét'eri-kapunáí lesz, akkor
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a felsőborsodi s gvinöri közönség 
marad el a vásárlástól. Ebből a 
szempontból nincs különbség és 
miután a Yay-uVi megoldás he- 
lyesebb, emellett foglal állást.

Tury .József a kérdést nagyon 
megf outolandóna k tartja.

Nagy Ferenc» dr.: Most ter­
mészetesen csak elvi megbeszé­
lést folytatunk. Előnye és hát- 
táuya mindkét megoldásnak van. 
Mént egy terület leüt volna, a 
Deiehsel-féle gyár mellett, de az 
nagyon el volna dugva, vs az al- 
kutvásártérnek főforgalmi utón 
kell lennie. Fontos a kérdés el­
döntésénél a kövezetvám kérdé­
se is. A v árnso ropok at ugyanis 
kijebli kell helyezni. — Vannak 
forgalmi szempontok is, amelyek 
szintén nagy megfontolást igé­
nyelnek. Városi szempontból kí­
vánatos, hogy az alsóborsodi fel­
hajtásra a város legszebb utcáin 
a Széniére- és Kazinczy-utcán 

toyolodjék le. A szentpéteri- 
r kaput megoldás legnagyobb hát­
rányát! ebben látja.

Pfliegler J. Ferencz újból a 
szeutpéteri-kapui megoldás mel­
lett szólal fel kereskedelmi szem­
zugaitokból. , .
, Bérez Jenő véleménye szerint, 
aki vásárolni akar, kocsiját kint 
hagyja és villamoson jön be a 
városba. Ebből a szempontból 
helyesebb a Vay-uti megoldás, 
mert onnan a villamos legfeljebb 
KXSO méterree van.

Nagy Ferenc» dr.: Úgy latom, 
hogy a többség a zsolczai úti meg. 
oldás felé hajlik. Mindenesetre 
alternativ terveket fogimk, készi. 
leni, melylyel mindkét megoldási 
mód előnyeit és hátrányait ki­
domborítjuk. A kérdés eldöntése 
dőlt a mezőgazdasági körökkel is 
tanávskozni fogunk, úgyszintén 
■véleményadásra kérjük fel az il­
letékes 'kereskedelmi testületeket 
■is, meri minden tényezőnek al­
kalmat kell adni. a véleménynyil- 
rámításra. (Helyeslés.)

A kenyérgyár községesitése.
Dr. Nagy Ferencz: ^ Még egy 

nagy fontosságú kérdésben kívá­
nom a. t. értekezlet szives türel­
mét, igénybe venni. Ez a nagy- 
fontosságú kérdés a kenyérgyár 
állandósítása. Egy esztendeje! el­
múlt;, hogy a háború kényszerítő 
hatásai alatt, ideigeiiesen megal­
kottuk a, kenyérgyárat, amely ha­
szonnal dolgozott. Természetesen 
egészem mérsékelt haszonnal, 
mert nem lohet célunk, hogy na- 
yyibb nyereséggel dolgozzunk. 
J)e fillérek tizedrészre menő ha­
szon mellett, szintén számottevő 
anyagi hasznot értünk el.

Napi 30—35 métermázsás ter­
melés mellett állott elő ez a hely­
zet; Egy magáncég nem tudna, 
ilyen ids haszonra dolgozni, 
ilyenre csakis a város, mint er­
kölcsi testület vállalkozhatik. Ez 
a. helyzet szintén önként 'kínál­
kozik a község elitesére. Ezt az 
intézményt fent kell tartam ré­
szemről legalább ilyen hangokat, 
hallottam minden oldalról. Jelen­
leg. sajnos, nem tudunk eleget 
termelni, éppen ezért más meg­
oldás kínálkozik. Hosszasan fog­
lalkoztam a kérdéssel és vizsgá­
lódásaim igen különös irányba 
vezetlek: a szemétégetőhöz. — A 
tíz év előtt létesített szemétégető 
beteg, ma már nincsen üzemben. 
Az igazat megvallva, nem is lehet 
üzemben tartam, mert az üzem-

ben kert ás a kamattal és a törlesz­
tési részletekkel együtt évenként 
30 ezer kor.-ral terhelnék a város 
budgetjét. De ez a szemétégetési 
rendszer már elavult. Sem a gaz­
daságosság, sem a higiéniai 
szempontok nincsenek biztosít­
va. A másik körülmény az, hogy 
miután üzemben volt, a chamotte 
téglából épült kemencék kiégtek 
és ha most az üzembehelyezéssel 
foglalkozni akarnánk, akkor na­
gyobb költségek kellenének. — 
Mintegy, 80,000 korona pótfede­
zetre volna szükség, amit a tör­
vény-hatósági bizottság nem sza­
vazna meg. A szemétégető telep 
a következőkből áll:

1. Az épület;
2. a gépberendezés, ami a jág- 

gyártáshoz tartozik;
3. a szemétégető kemence.
Amíg a villamos társasággal

meg nem állapodtunk a kivívott 
árra nézve, egészen máskép volt. 
Akkor talán még kifizettte volna 
magát a 24 filléres kilowatt^ de 
az egyezség alapján 6.4 fillérért 
kapjuk a villanyt. Ha ez közbe 
nem jön, érdemes lett volna az 
üzem fenntartása, igy azonban 
nem érdemes. Maga az épület 
szolidan épített, jó épület, meg­
éri. a pénzt és bármilyen célra 
fel lebe thasználni. A telekérték 
szintén emelkedett. A gépberen­
dezéseket aránylag igen jó, 50—- 
60 percentes áron értékesíthet­
nénk, mert igen sokan érdeklőd­
nek. De a kazánoknál igen sok 
lelkiismeretlenség történt, Ösz- 
szevissza a kár mintegy, 50,0)0 
korona.

A mérnöki: hivatal elkészítette 
az idevonatkozó terveket és me-g- 
állapitotta, hogy az épület igen 
kiválóan alkalmas volna a ke­
nyérgyárra. És a gyár megtaka- 
rithatná mindazokat a, terheket, a 
melyek jelenleg a szemétégetőié- 
lep 'révén a város pénztárát ter­
helik és évi tízezer koronának fe­
lelnek meg. Egy na-pi százméter- 
mázsát termelő üzem megterem­
tése mindössze 120,000 koroná­
ba kerülne. Ehhez járulna a 100 
ezer koronás szemétégető telep 
teher, tehát a befektetés 220,000 
korona volna. A helyiség alkal­
mas volna, a melléktermények 
gyártására is. Emellett a kenyér­
gyár nem foglalná le az egész tel­
ket,. Mintegy két. holdnyi terület 
megmaradna. Kéri az értekezlet 
tagjait, szóljanak hozzá a kér­
déshez.

Dr. Holläder Gusztáv a leg­
nagyobb elismeréssel adózik a 
polgármester tervének, de úgy 
véli, helytelen, ha a város ma­
gához ragadja; a kenyérgyártást, 
mert ezzel az iparosokat sújtja.

Dr. Frankfurter Sándor1: A 
maga részéről az eszmét igen he­
lyesne kiabálja, csak e,gy aggá­
lya van. az, hogy rendes időben 
prosperál)ills lesz-e a kenyér­
gyár, tud-e majd konkurrálni az 
iparosokkal“?

Frohmann Emil A tömeggyár­
tás kedvezőbb helyzetbe hozza a 
várost.

Dr. Gencsi Samu: Nem akar 
nemzet,gazdaságii alapon fejtege­
tésekbe bocsátkozni. Sokat vi­
tatott kérdés, helyes-e az ilyen 
iránvu kommunizávió. Efelől el­
térnek a vélemények. Akár meg­
valósul a terv, akár nem, öröm­
mel üdvözli a polgármester ak­
cióját, de mielőtt1 a dologba be­
lemennének. — az előkérdéseket

alaposan meg kell vitatni. A ,K: 
lenlegi állapotokat nem lehet fi­
gyelembe venni. A városnak kö­
telessége a szegény íiiéposztályrúi 
gondoskodni, de csak reális szá­
mítások alapján. Ha a terv nem 
jár nagy veszteséggel, akkor 
menjünk bele. A kenyér és a hús 
elsőrendű szükségletek és ebből 
a szempontból szükség van ár- 
szabályozóra. Szívesen üdvözli a 
tervet, de az adatokat kiegészi- 
tendőnek véli a beszerzési és a • 
szállítási szempontokkal.

Frohmann Emil: A dolog igen 
egyszerű. Ha olcsóbb lesz a liszt, 
olcsóbb lesz a kenyér ára is. Eb- 
őbl a szempontból név-, kell elő­
zetes számítás.

Nagy Ferencz dr. reflektált 
ezután a f elszól alti sokra. Az első, 
amit dr. Holländer mondott, 
hogy ne csináljunk konkurren- 
ciát az iparosoknak. Erre vonat­
kozólag megállapíthatja, hogy 
másféle politikát nem lehet csi­
nálni, mint amely mostanában 
dívik. Erre a székesfőváros már 
a háború előtt rátért. Ma min­
den város foglalkozik a községe- 
site kérdésével. Ami a vállalat, 
boldogulását illeti, ez nem függ 
az áraktól. Ha olcsóbb lesz a 
liszt, olcsóbb lesz a kenyér is.. A 
nagyban vásárlók emellett min­
dig előnyös ebben vásárolhatnak.
A terv nincsen a szemétégető te­
lephez kötve. De az igazat meg­
vallva, értékesíteni, szeretné azt, 
hogy a város ettől a tehertől 
szabaduljon. Egyébként 50 mé­
termázsás termeléssel is meg le­
het oldani a kérdést. A pénzzel a 
közélelmezési vállalat is szolgai­
kat.

Bizonjy! Ákos helyesli a polgár- 
mester fejtegetéseit. Nem olyan 
sötét a helyzet, mint, amilyennek 
Holländer látja. Finomabb süte­
ményeket nem fog gyártani ^ a 
kenyérgyár, csupán olcsóbb ke­
nyeret a nép számára. Anélkül, 
hogy vádolni akarná a pékmes­
tereket, megállapítja, hogy igen 
sok helyütt, például a főváros­
ban is, nem tesznek eleget a hi­
giéniai követelményeknek. Csak 
az a kérdés, lesz-e megfelelő fo­
gyasztó közönségei

Tury József a kérdésnek a 
szemétégetőteleppel való mekol- 
dását' szerencsés gondolatnak 
tartja.

Rác» György dr. szinten ezen 
a véleményen von.

Pfliegler J. Ferencz az iparo­
sok szempontjából nem látja sú­
lyosnak a helyzetet. Ha. pedig a 
gyárnak nem volna fogyasztó 
közönsége, beállhat katonai szál­
lítónak is.

Nagy Ferencz dr.: örömmel 
állapítom meg, hogy a kenyér­
gyár miatt egyetlen iparos sem 
szüntette be üzemét, sőt vala­
mennyien boldogultak és gyara­
podtak, A kisiparnak egyébként 
is o házilag készített, kenyerek 
kisülése a fő jövedelmi forrása.

A vita ezzel véget! ért. A ke- 
nyérgvár ügyében is részletes 
javaslat készül.

— A holnapi városi közgyűlés.
Miskolc« város törvényhatósági 
bizottsága holnap, kedden dél­
után tartja rendes havi ülését 
dr. Tarnav Gyula főispán elnök­
lete alatti.

13.658,700
koronát legyenek eddig 

Miskolcion a negyedik 
hadi kölcsönre

(A Reggel tudósítójától.) Hol­
nap, kedden zárul a hadi kölcsön 
jegyzés. Holnap lesz az utoJ.só 
jegyzési nap. Azok, akik minu- 
eddiig még nem tettek eleget ha­
zafias kötelességüknek, jó lesz., 
ha az utolsó nap folyamán je­
gyeznek a hadikölcsönre. Ne le­
gyen egy olyan polgár sem it 
megyében és a városban;, aki bár 
teheti, még sem jegyzett a hadi­
kölcsönre. Hinni merjük, hogy 
nem is lesz és a mai eredményt 
százezerekkel fogja előbbre via 
ni az utolsó napi jegyzés. Egyes 
lapoknak az a híradása, mintha 
a jegyzési határidőt meghosszab­
bították volna, téves.
' Az egyes pénzintézeteknél 
hétfő estig; bezárólag, igy; Má­
knak meg a jegyzések:

Miskolczi Hitelintézet 3 milk
214.200 korona. Ebből 6 %-i»s
985.200 korona; 5 és fél %-*,s 
2,229,000 korona.

Miskolczi Takarékpénztár 2 
millió 750,000 korona. Ebből 6 
százalékos 852,500 korona; 5 -m 
fél százalékos 1,898.000 koron.a 

Borsod-Miskolczii1 H i felbank
2.418.400 korona. Ebből 6
441.400 korona; 5 és fél százalé­
kos 1,977,000 korona.

Borsodmegyei Taka.rékpéntsíár
1.633.300 korona. Ebből 6 %-»»
369.300 korona; 5 és fél százalé­
kos 1,264,000 korona.

Agrárbank és Polgári Taka­
rékpénztár 1,278,250 korona. Éti­
ből 6 százalékos 144,250 korona;, 
5 és fél százalékos 1,134,000 kor;

Kereskedelmi és Gazdasági 
Bank 1,171,250 korona. Ebből 6 
százalékos 37,250 korona; 5 és 
fél százalékos 1,134,000 korona.

Miskolczi Népbank összes jegy­
zés 721,750 korona. Ebből 6 szá­
zalékos 192,750 ; 5 és fél százalé­
kos 529,000 korona. 

Földmivesbank összes jegyzés
149.300 korona. Ebből 6 százalé­
kos 51,300 korona; 5 és fél száza­
lékos 98,000 korona,

Osztrák-Magyar Bank összes 
jegyzés 106,100 korona, Ebből Ö 
százalékos 24,100 korona; 5 és 
fél százalékos 82,000 korona.

Kérésit. Leszámítoló Bankja 
összes jegyzés 97,400 korona. — 
Ebből 6 százalékos 48,400 koro­
na; 5 és fél: százalékos 49,000 K- 

Dr, Halmos Géza Bankháza 
összes jegyzés 85,700 korona. Eb­
ből 6 százalékos 20,700 korona; a 
és fél százalékos 65,000 korona.

M. kir. adóhivatal összes jegy 
zés 6050 korona. Ebből 6 százalé­
kos 6050 korona.

Az összes jegyzések összege 
13 millió 658,700 korona.

Ebből 6 százalékos 3,188,/w 
korona; 5 és fél százalékos 
millió 470,000 korona. ..

A negyedik hadikölcsönre ru­
hige r Gyula mezőnyárádi w*' 
birtokos 25 ezer koronát, dr. >- \, 
biger Bertalan 30 ezer korona 
jegyzett. Sillbiger Cyula_ összeg 
jegyzése a négy hadikolcsonp 
110.000 korona. Silbigev Berta­
lané 100,000 korona. / . ™

Az Agrarbank és Polgárt _ 
ka rékpén zf a m áll ma 
Sándor, Waldner Mihály f 
Orosz Ignncz 10—10 ezer koiea* 
jegyeztek.

rS
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HÍREK.
_ \ főispán üdvözlése. Tár­

gyi (Ívnia főispán-ti királyi ki- 
rtiBtetése alkalmából az egész ov- 
yüíiglHil elhalmozták üdvözlése*. 
)i*l és gratulációkkal. Meleg és 
(Winte üdvözlések érkeznek a fő­
ispánhoz és a megyéből és a vá­
dból is. Vasárnap délelőtt ^ 11 
óiakor Miskolc» város tanácsa 
Tisztelgett dr. Tarnay. Gyula fő­
ispánnál, mely, alkalommal dr. 
Nagy Ferencz polgármester ki- 

a városi tanács üdvözle­
tei, hangsúlyozta, hogy ő a leg- 
kínvetlenebb szemlélője annak a 
tkigv és sikeres munkának, ame- 
}v%i a főispán kifejt s a nagyi ki­
tüntetés, amelyben most része­
süli, szintén annak a gyümölcse. 
A főispán hálásan köszönte meg 
a« üdvözlést.
_Katonai kinevezés. A hiva­

talos lap legutóbbi száma közli:
A király Keresztessy- Sándor tü- 
aérhadapródot, Keresztessy^ Sán­
dor vármegyei tisztviselő fiát, a 
k'i jelenleg a cs. és kár. 66-ik gya­
logezrednél teljesít szolgálatot, a 
ráült év szeptember 1 -tői kezdő­
dő ranggal, a tényleges állomány­
ban hadnagygyá nevezte ki. Ke- 
rwíessy; Sándor már több mint. 
M hónapja a fronton teljesít 
szolgálatot. Hősi viselkedéséért 
több Ízben lett kitüntetve, leg­
utóbb is ezredparaucsban ka­
pott dicséretet. Az előléptetés ^ a 
harctéren érte Keresztessy, Sán­
dor. ,
_ Felhívás a hadsereg ázolga- 

Uvtában állott kocsisokhoz és 
\»MBkásokhoz. A m. kir. honve- 
tk-hm minisztérium folyó évi 
75.16. ein. szánm rendelete alap­
ján közhírré tétetik, hogy a had­
sereg szolgálatában állott, polgá­
ri kocsisok és munkások közül, ha 
volna olyan, akit a katonaság 
nem fizetett volna ki, a szabadsá­
golási igazolványok csatolása es 
íí katonaságnál teljesített foglal­
kozások, valamint polgári lako­
suk: közlése mellett, a még ré­
szükre kijáró összeget a tartóz­
kodási hely szerint illetéke,cs. 
és kir. katonai parancsnokságtól 
kérjék.

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy f. hó 23-tól kezdve

a tej és tejtermékek 
éráit leszállítottuk
és ezidőtől a Hunyadi-utca 
7. sz., Győri-kapu 7. sz., 
Kazinczy-utca 23. sz. és 
Újvilág-utca 23. sz. alatti 
tejcsarnokainkban a követ­
kező árak lépnek érvénybe:
I liter tej. . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 fillér
1 liter tejfel. . . . . . . . . . . . . . . IK 60 fillér
I Iller Itó. . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 fillér
I kilo tehéntúró. . . . . . . . . . I K 60 fillér
I kile vaj. . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 K 50 fillér

A vaj saját telepünkön 
készül és mindennap telje­
sen friss állapotban kerül 
eladásra.
Városi Telcsamok.

Telefon: 279.

A foglyok számi: 23.883, a zsákmány: 172 ágyú.
A németek rohammal elfoglalták a 304-es magaslat

keleti nyúlványait.

>li veresége mind nagyobb 
mérveket 511.

A foglyok száma: 23,a zsákae& >y: 172 ágyú.

Budapest, május 22. (Hivata­
los.) Orosz és délkeleti herctiéren 
nem volt újabb esemény.

Olasz harctér: Az olaszok vere­
sége a déltiroli harcvonaton, mind 
nagy ob terjedelmet ölt. A lau- 
frauni fensikon a grazi hadtest 
támadásainak teljes sikere __ volt. 
Az ellenséget egész hadállásából 
kivetettük és a mi csapataink s 
Cima-Mandriolonak és a határtól 
közvetlenül nyugatra levő ma-

gasla oknak t említett csúcstól 
az A'tach-v ..gyiig birtokában 
vannak, ö <• ..szári és királyi fen­
sége K ,,u!/ Ferencz József al­
té I.őrnagynak haiccsopontja el­
foglalta a Monte-Tenueinn Mon- 
te-Mago-vonalat. A támadás kéz 
dele óta 23,883 hadifoglyot, köz­
tük 482 tisztet, számláltunk ösz- 
sze. Zsákmányunk 172 ágyúra 
emelkedett. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

a németek rohammal elfoglalták 
a 304-es magaslat keleti nyúlványát

Két Kilométer szélességbe» behatoltak 
az angol állásokba Is.

Berlin, május 22. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Nieuporttól keletre ten­
gerészeti gyalogságunk egy, osz­
taga behatolt a franciák .árkaiba, 
elpusztította az ellenség védő­
műveit és 1 tisztet és 32 főnyi le­
génységet foglyul ejtve, tért, 
vissza. Givenchy] eu Gohelle-tóí 
délnyugatra az angol állások 
több vonalait, mintegy két kilo­
méter szélességben elfoglaltuk s 
az ellentámadásokat visszaver­
tük. 8 tisztet és 220 főnyi le­
génységiét fogtunk el és 4 gép­
puskából es három aknavetőből 
álló zsákmányt! szállítottunk be. 
Az ellenség rendkívül véres vesz­
teségeket szenvedett. Bary au 
Bac környékén a kora reggeli 
órákban a franciák támadási kí­
sérlete eredménytelen maradt. A 
Maastói bailra icsa.pat)fiink ^ ro­
hammal elfoglalták a fmciák ál­
lásait, a 304-es magaslat keleti 
nyúlványait és azokat az ellen- 
s-ég' ismételt támadásaival szem­
ben is megtartották. Az ellenség] 
nagy és véres veszteségeket szen­
vedett', ezenkívül! 9 tisztjét, és 
518 emberét elfogtuk és öt gép­
puskát zsákmányoltunk. A Mórt 
Hőmmé déli: lejtőjén végrehaj­
tott. támadásunk zsákmánya har­
minc ágvura es 21 gepnuskara 
emelkedett. Az ellenség kísérletei 
ugv itt. mint Chattaneourt! felé 
arra irányultak, hogy az elvesz­
tett, területet visszaszerezzék, 
azonban ez eredni én vielen ma­
radt'. A Maastói jobbra a fran­
ciák a kőbánva vidékért (Hun­
ra men ft ól délre) es a Vaux ka­
rma több Ízben sikertelenül .tá­
madták meg vonalainkat, a har­
madik rohamuk alkalmával azon­
ban sikerült a kőbányában meg­
vetni a lábukat. A tüzérségi te­
vékenység egész éjszakán at a..

megbízom Önt, hogy va.la-meee.pi 
hősies és eredményes harci ré­
zé rembereimnek és csapataiiamik 
teljes elismerésemet és legmele­
gebb köszön,etemet és üdvöriwte- 
met tűdtől adja. Ferencz Jé 
/.set."

■— Legkegyel m esebb Uwik- 
nak ez a mindnyájunkat! öröm­
mel eltöltő üzenete azonnal kiü­
lendő a csapatokkal. Frigyes fő­
herceg, tábornagy.

A* olasz árulás 
egyéves évfordulóié.

Frigyes főherceg; 
hadseregparancsa.

Ma múlt egy éve, hogy; ae ela­
szok m régóta tervezett éa gon­
dosan előkés-ziteitt: árulását a 
monarchiával szemben a hadüze­
net koronázta meg. Több mint

egész harcszakaszon mindkét fél 
részéről rendkívül heves volt. — 
Repülőraj aink tegnap délután 
megfigyelt nagy ereclménvnyei 
ismételték meg támadásaikat a 
dünkircheni kikötő ellen. Egy el­
lenséges kétfedelű, harc után, a. 
tengerbe zuhant, továbbá négy 
repülőgépet légii harcban, vona­
lainkon bellii, harcképtelenné 
tettünk és pedig Merwick kör­
nyékén, Mao karín ál (a Maastói 
keletre) és Chateau Salinstől 
északkeletre, mely utóbbival 
Windgens hadnagy a. negyedik 
ellenséges repülőgépet; lőtte le; 
ezenkívül Bölke főhadnagy Ava­
ron rttól délre és a Mórt Homme- 
től délre a tizenhetedik s a tizen­
nyolcadik ellenfelet lőtte1 le,^ A 
kiváló repülőtisztet a császár ő 
felsége haditettei jutalmául szá- 
azclossá léptette elő.

Keleti és balkáni harctér: A 
helyzeti általában változatlan. 
(Min. sajtóosztály.)

A trónörökös 
kitüntetése.

A király ftávlra«a 
Frigyes főhercegbe*.

Budapest, május 22. A cs; és
kir. hadseregfőparancsnokságról 
jelentik: Frigyes főherceg tá­
bornagy az alábbi hadsereg pa­
rancsot adta ki:
_ö császári és apostoli kirá­

lyi Felsége legkegyelmesebben a 
következő táviratot; méltóztatolt 
hozzám intézni:

„Unokaöcsiémnek, Kárólv ^ Fe­
rencz József főherceg altábor­
nagy urnák, hadteste fényes ve­
zetéséért az I. osztálvu vaskoro- 
na-rendet a hadi ékitménynvel 
adományozom, örömteljes meg 
indultsággal közlöm ezt. önnel cs

félmillió fegyver erejével, védel­
münk erejét nyolcszorosán felül­
múlva, állott akkor az ellenséges 
hadsereg fenyegető lek halárain­
kon. Vakmerő kérkedéssel! ígér­
itek odaát a vezető emberek az 
elámított népnek könnyű és bie: 
tos győzelmet, gyors rohammal 
akarták az olasz fegyvereket a 
„felszabaditásra‘‘ váró vidékeken 
keresztül hazánk szivébe vinni s 
annak szétrombolásával a világ­
háborút eldönteni. A rettenthe­
tetlen védelmezők azonban min­
denütt, megállították a gyűlölt 
ellenséget, ahol azt parancsaim 
elrendelték. A győzelmi menetet 
északon az álnok hatbatamadas 
megnehezítette >ss meggátolta. 
Amikor aztán a helyzeti ^ megkö­
vetelte, gyönge határvedelmün- 
ket: lassan,kint felszabadult csa­
patokkal megerősítettük. Négy 
ütközet az Isonzó mellett, szám­
talan csatározás a Stilfszi hágó­
tól a tengerig terjedő egész arc­
vonalon, fényesen igazolják bi­
zalmamat védekezésünk erejé­
ben. Az idők folyamán a hatart 
felszabadítottuk az ellenségtől. 
Ellenséges területeket! elfoglal 
tank. Szerbiát levertük., Monte- 
nei^rót, Albnii iíiit rn GíTÍh (k! i ot>tiik. 
Flottáink és derék repülőink ije­
delmet és zűrzavart okoztak 
olasz területeken. Majdnem egy 
évig kellett, türel-besen várni, a 
inig a támadás a megtorlás órá­
ja ütött. Ez az óra végre bekö­
vetkezett Már az első roham ha­
talmas rést ütött az ellesseges 
fronton. Sokat telítünk, de meg 
sok van hátra. Tudom és erzem, 
hogy a vitézség és a kitartás e 
feladatokat üeljesit'eni fogja. — 
Délnyugati front katonai! Ne le- 
ledj-étek el soha a küzdelemben, 
h'ogv az olaszok bűne a háború 
meghosszabbít asa. Ne fel ej t sei e , 
el azt a véráldo/atot, amelybe u 
háború került. — Szabadítsátok 
meg hazánkat a betolakodóktól.



A REGQBE Miskoltst, Jáitf Mlifas $4

ekiétek meg! a monarchia 
____agatl halárán azt, a halai­
éiul, mely a jövő biztosításához 
wikstiges. A legbensöbb jóki-
Íánnágaiinat közlöm az összes

aj társak kai.
Frigyes, főherceg

tábornagy.

Fejvesztett
Olaszország-

JjfM, május '2,2. A német kan- 
•etó-ae Bunan Ki'uug.ynumszt-or- 

lámáimig gra.mait a (lél- 
rkeJK sikerüli alKalnntbm.

záriul, május r eisiioiasz- 
•«•aágá vasútvonalakon az egész 
maganíorguimat, beszüntettük az 
összes vasutakon árukaii szállíta­
nak, amelyeket a politikai ható­
ságok az esetleges kiürítésekre 
railó tekintetne! rekviralt.

Lugáuó, május 22. Szombat 
óta óita a vasúti összeköttetés 
megszakadt. Milánóban az összes 
nyilvános helyeket, fent ártották 
a felsőolaszországi menekültek 
számára, akik mintegy, 60 ezren 
vannak.

Milánó, május 22. A kormány 
a háború évfordulójára tervezett 
ünnepségei lefújta.

Bern, május 22. A svájci lopok 
jelentése szerint az olasz íöha- 
iszátllást Bergamóbai vitték.

Feloszlatják a dumát.
Szentpétervár, május 22. Stür­

mer miniszterelnök felhatalma- 
aást kapott a cártól a duma efl- 
•ezlatiásráa,

Cairo légi bombázása.
Konstantinápoly, május hó 22. 

Kairóból jelentik: Két ellensé­
ges repülőgép 16 bombát dobott 
a városra, főleg- Ural vidékére. 
Két polgári személy meghalt, 
13-an megsebesültek, azonkívül' 0 
katona is- megsebesült.

Elsülyesztett szénszállitó.
Toluon, május 22. Egy, osztrák 

magyar torpedón a szád május hó 
18-án eky görög szénszállitó gő- 
»ös'ti teMilyeszlbtt, A legénysé­
get! egy francia torpedó fedélze­
tén Toulonba vitték.

Hellferleh - Kancellár 
helyettes.

Berlin, május 22. Az már bi­
zonyos, hogy Helfferich lesz a 
kancellár helyettese. A kineve­
zésben kifejezésre jut, hogy nagy 
feladatot biznak reá, vagyis _ a 
jövő kereskedelmi problémáira 
gondolnak.

Kiélesedett a viszony 
Japán és Kína között.

Saentpétervár, május 22. To­
kiói hivatalos jelentés szerint 
Kína és Japán között komoly 
konfliktus keletkezett. A kínai 
csapatok egy japán katonai őr- 
állást elpusiztiottak, ami Jappán- 
ban nagy felháborodás ti keltett.

Kihallgatások 
a némát császárnál.

Berlin, május 22. A császár ki- 
kihallgatásán fogadta a birodal­
mi gyűlés és az urakháza, elnöke­
it. Az elnökök a császárnál ebé­
delitek.

Junlus 7-én összeül
a Néz.

Budapest, május 22. Tissa Ist­
ván gróf miniszterelnök a kép- 
viselőházat jnnius 7-én essav- 
hivte.

Gyllkosságl
kísérlet.

(A Reggel1 tud.-tól) Szom­
batról vasárnapra virradó éjje­
len Ózd on, a Központi kávéház­
ban, Rig'ler Károly 27 éves, ózdi 
gyári eJőmunkás Pányik Jusztin 
kávéházi feliróniőt, annak laká­
sán, egy beretvávat összevagdal­
ta, azután megszökött. Az ózdi 
csendőrség az esetről tegnap dél­
ben értesítette a miskolezi rend- 
őrséget és tudatta, hogy a me­
rénylő Rigler Miskolcz felé vet­
te az útját. Vasárnap délután a 
gömöri vonattal csakugyan Mis- 
kolczra érkezett! Rigler és a mi­
kor kiszállt a vasúti kocsiból, a 
rendőrbiztos letartóztatta. Be­
kísérték a rendőrkapitányságra, 
ahol ma délelőtt hallgatta ki 
Horváth Károly tb. rendőrkapi­
tány. Rigiler Károly bevallotta 
bűnét és beismerte, hogy! előre 
megfontolt szándékkal ment a 
leányhoz, hogy megölje, de a 
gyilkosság nem sikerült. Beis­
merte még, hogy Ózdon és Tar- 
naleleszeu nagyobb összegű 
pénzt csalt ki különféle ürügyek 
alatt a gyári, főmérnöktől és a 
pénzt elmulatta. Rigler Károlyt 
kihallgatása után átadták az óz­
di csendőröknek. A leány állapo­
ta. súlyos.

Legcélszerűbb háborús 
beszerzési eszköz

©gy gázfőző,
mert üzeme olcsóbb, mint 

a fa- és széntüzelés 1

asz uks

ÍS
SS

E

Uránia
■agy ■azgászHMx

APOLLO
nagy anzgiizlattóz
HEIDLICH-PHLOTB

SS* TELEFON 8—IS. Ä
Május 22-én és 23-án:

Sötét múlt.
Detektivdráma 4 felvonásban.

Ezenkívül llbb mis slígirkép.

Május 22-én és 23-án :

MÄDBHE X.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Feleségem, 
a harmadik hadnagy.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásba*.

Rendes helyérak» Rendes helyárak.
Az előadások kezdete i Hétköznap délután 
fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ,ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Előadások kezdete s d. u. fél 7 as este
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. a.

3, 5, 7 és esis 9 órakor
eEmswEuwmsmBEmmtimMs&£i'ií&

Hirdetések
IC 80 isiér, mindé» iovibki irt 6 flllér.

Síjíréhttílotésekűt csak előieges ííseléa 
me>Mt köslftik.

Miskolezi cukorkagyárba mun­
kásleányok, 12 évtől feljebb, fel­
vétetnek, Fischer, Búzát ér 8. 273

Egy ügyes Itiszolgáló leány
üzletbe, jó biaonyitványnyal, fel­
vétetik. Spiegel, Kossuth-utca 1.

Jó családból való, szelíd leány, 
üzletbe alkalmazást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. 276

Mikes Kelemen-utca 1. szánt
(N épkerttel szemben) szoba, 
konyha van kiadó azonnal. 277

100 korona fizetéssel keresek 
jnnius elsejére jó munkás fod­
rász segédet Polcz Sándor. 278

Pénztárkezelésben jártas kis­
asszony kellő óvadékkal azonnal 
felvétetik a Sólyom cipőáruház­
ban. — Ugyanott fatalpu szan­
dál gyártásához munkás leányok 
valamint üzleti kiszolgáláshoz 
értő intelligensebb leányok fel­
vétetnek. 279

Gömönnegyei gazdaságba min­
denes szakácsnőt és egy kézile­
ányt keresek. Cim a kiadóhiva­
talban. 280

Megvételre keresek a legmaga­
sabb áron egy vagy két! üveg­
szekrényt (vitrin). Kérek aján­
latot mindenféle antik és mo­
dern bútorokról és festmények­
ről. Spiegel, Kossuth-utca 1,

PLATINA
és aranykoronák, aranyhalak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsor javítások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZ!
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt asepílkus mű­
termében Miskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett. |

Könyvkötészetbe
tanulóleány

felvétetik
Klein és Ludwig

könyvnyomdájában
Miskolci, 

Hunyadi-utca 2.

Kapható2 évi részletfizetésre, 
a miskolezi légszesz gyárnál 
Vay-ut 16. (Telefon 78)

HIRDESSEM
»REGGELBEN.

A József kit Herceg Szanetoiium Egyesület 
miskolezi fiókja

november 1-én
négyszobás földszinti lakást 

szándékozik bérbe venni,
mely lehetőleg kerttel biró különálló házban, a város jó és 

könnyen hozzáférhető helyén legyen.

Ugyanoly háznak örök árban való 
megvételére Is tehető ajánlat.

Szvetllk Métyásné,
Rákóczi-utea 22. szám.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Misk&c&tn,


